

为旧爱放弃婚姻,值得吗?

爱情最奇妙的地方,就是它有百般模样,让你辨别不清,而有些根本就不是爱情,却穿着爱情的外衣。比如,过了期的旧情,再点燃总有别的目的和滋味,尤其是在各自有了家庭之后。其实,重燃的未必是感情,也有可能是欲望和对现有按部就班日子的厌倦。主人公姚瑶,以为自己遇见了多年未灭的爱情,其实那不过是一次人到中年婚姻列车的跑偏。

朱玉婷/文



制图:方倩

倾诉人:姚瑶

聚会唤醒曾经的爱情记忆

见到宇航的场景,是这么多年姚瑶的脑海里曾经想象过无数次的情景之一。

当年的同窗,都人近不惑,觥筹交错之间便是二十年的光阴。宇航坐在那里,眉目间的英气一如当年,不过已经有些发福。男人们之间的话题,永远都是政治、事业、金钱还有女人。女人们则聊着各自的孩子和老公。这是聚会的上半场。饭后辗转到了KTV,开始有人狂唱,有

人乱舞,有人喝醉……宇航端着酒杯走过来,微笑、落座,目光毫不偏移:“你好吗?”

这是姚瑶曾经发誓一辈子都不要再见到的那个男人,这也是姚瑶淡忘在岁月里而面目不清的那个男人,此刻就这么走过来,轮廓渐渐清晰。

“挺好的,你呢?”

开场白平淡得像一杯白开水一样,曾经姚瑶想好的讥讽、嘲弄、冷漠的版本,全

部没用上。

“这里太吵,我们出去走走吧。”宇航说。

从那个晚上开始,姚瑶知道了这个曾经为了追求更好的未来而放弃他们爱情的男人,现在其实过得也并不好。这是曾经姚瑶期待的结果,可是她似乎没有预期的高兴,看着眼前略带疲惫的面孔,甚至有了恻隐之心。

二十年前曾经那么相爱过

二十年前,大学校园里的宇航和姚瑶是公认的一对璧人。

虽说后来的结局,是姚瑶生活里最不堪的记忆之一,但爱情之初都是美好而甜蜜的。

第一次见面,那是系里的辩论会。作为对方辩友的宇航和姚瑶在辩论会场外第一次见面时,开场白也是“你好”。而从那时开始,宇航就喜欢上这个说话不急不躁,温和有力量的女孩儿。

和所有的校园爱情一样,节日礼物、被

刻意安排的恰巧遇见、欲说还休的信笺,让宇航和姚瑶的了解日益增加。

依稀记得宇航当年,坐在操场的看台上唱《你的样子》,姚瑶以为那就是天长地久。

大学毕业以后,姚瑶留在了省城当地的一所中学当老师。按规定,宇航则会被分配到家乡县城的一所学校。姚瑶告诉宇航,即使相隔两地也没有关系,她相信未来是可以被创造的。

那一刻,宇航有些沉默,不表态不承

诺。后来,渐渐地,作为女朋友的姚瑶也极少得到关于宇航的一切消息,而姚瑶所有的信件也都石沉大海。再后来,就是听说宇航回到了省城,听说宇航和另一个女孩在一起,而宇航的一切未来和那个女孩有关,包括这次回到省城。

一怒之下,在一个节假日,姚瑶将宇航堵在了他家门口。姚瑶至今都记得宇航仓皇的眼神,和蹩脚的理由。姚瑶转身离开了那个小县城,狼狈不堪,她发誓一辈子都不要再见到这个男人。

淡而无味的婚姻相形见绌

那天以后,姚瑶开始相亲。

见了一拨又一拨,而除了相亲对象,姚瑶的追求者甚众,却始终没能将姚瑶的心扉打开,直到张波的出现。

张波比姚瑶大三岁,在一家事业单位工作。对于姚瑶而言,沉稳踏实,是姚瑶作出选择的重要原因之一。张波不

是一个浪漫的人,什么事情不会挂在嘴上,总是默默地行动。每天接送姚瑶上下班,姚瑶喜欢的总是记在心上,虽然不会弄出浪漫的招式,但小温暖也很贴心。

没有华丽甜蜜的誓言,没有多么排场的婚礼,也没有生活里时不时出现的惊喜,

姚瑶就这么嫁给了张波,踏实而温暖地开始了婚后的日子。

婚后的张波俨然一个居家好男人,少有应酬,主动做饭,每月工资卡上交,姚瑶说,如果不是后来宇航的再次出现,也许姚瑶觉得自己还算是一个幸运的女人。老公可靠,孩子乖巧。

要不要为了曾经的爱情离婚

聚会那晚,宇航告诉姚瑶,其实自己一天也没有幸福过。

当年,宇航为前程放弃和姚瑶的感情,不过,他也有他的苦衷。从小县城里考出来,背负着一家人的希望,他不想再回到那个县城去教书,他想把一家人都接到省城来。

宇航现在的妻子能够帮他实现这个愿望。宇航说,他从来没有爱过她,这么多年来,心里都只有姚瑶。因为没有共同爱好志向,也没有感情基础,现在宇航和妻子三天一小吵五天一大吵,不吵架的时候就是冷战。

宇航说:“你愿意为我离婚吗?我们重新开始。”

而对于姚瑶,宇航开始了比年轻时更猛烈的追求。每晚的准时短信,不停地邀约,当然这一切,宇航妻子并不知情。刚开始,姚瑶还会拒绝,想到在家里忙碌的老公,每次回家看到已经熟睡的孩子,姚瑶总会在心里自责。而时间久了,在宇航的甜言蜜语之下,姚瑶就开始默认、顺从甚至还有期待。

关于未来,姚瑶问宇航,可不可以光明正大地在一起,为了彼此勇敢一回,重新组建家庭。宇航总会信誓旦旦地承诺,和姚瑶在一起是他最大的愿望,不过离婚需要时间,然后就是遥遥无期的不见天日的秘密约会。

姚瑶有时候心理压力太大,就会想不如自己为了宇航离婚算了,自己离了等宇航也离婚就可以光明正大地在一起,何况本来婚姻一直就没有多少期待,只是已经习惯了,不过唯一舍不得的就是还在上小学的儿子,毕竟离婚伤害最大是无辜的孩子。

不是故事是事故

姚瑶:

其实,旁人看来你们的故事,并不是什么感天动地的爱情传奇。

你不过是遇见了一个不怎么样的男人。二十年前,负了你;二十年后,婚姻出现红灯,他需要感情慰藉的时候,对你故伎重施罢了。

中年男人需要寻找激情的最直接有效的方法就是扮可怜、装不幸,这招对小女孩和旧情人同样有效。不过是小女孩以为自己看见了巨人脆弱的眼泪,而旧人们则以为自己看见了一个情非得已的痴情郎。

倘若你的宇航真心爱你,二十年前就该和你结婚。倘若你的宇航真的爱你,现在就不会和你游戏人间。

二十年前,你是他婚姻的备份,现在你变成了他婚姻的调剂品,也许你甚至不是他婚姻的唯一调剂品。

如果你不想被同一个人伤害第二次,就安安稳稳过你的日子,让他该干嘛干嘛去。

只是想,什么都想要的男人最可耻。二十岁的时候,有了真爱,却不择手段不惜牺牲爱情要功名;四十岁的时候,有了家庭又偷偷摸摸想要激情。

婚姻就像行车,会遇见各种路况。别以为迎面来了一只想吃回头草的马儿,就是一段美好的故事,其实也就是一个不该发生的故事。

爱恨纠葛,五味杂陈。如果你有心事,请向我诉说。有心事邮箱:1939574580@qq.com,或者直接对话qq:1939574580。或许不是最好的解惑者,一定是最好的倾听者。